

# 网红达人带“火”常平

## 新春走基层

新年将至，喜乐盈怀，你是否已经准备好了欢欢喜喜过大年？

当关公遇上短视频，会碰撞出怎样的火花？以特色美食长廊、复古小店为背景拍摄的“吃播”、从文艺范儿十足的礼品店“穿越”至古色古香的忠义街、在热闹非凡的火红灯笼下翩翩起舞……近日，不少市民发现，打开抖音等短视频

App，在首页推荐视频中经常能刷到常平忠义街的美景、美食。

为进一步催热冬季文旅市场，更好满足群众春节假日文旅商体消费需求，2月1日，盐湖区委邀请8名短视频网红打卡常平忠义街，带领大家感受春节氛围和传统文化的魅力。

常平忠义街作为“我在河东过大年”年俗活动的重要一项，也成为网络达人打卡的第一站。走进忠义街，随处可见的大红灯笼增添了浓厚的喜庆氛围，各式各样的以关公、龙年等为元素的文创产品更是琳琅满目，童年怀旧的零食让网络达人们唤起儿时的回忆。现场，短

视频网红通过自己的视频平台账号、粉丝群等，将拍摄的照片、短视频进行发布，分享给千万网友。

羊肉泡、常平关帝家庙的厚重历史等美城、美景、美食，不断刷新着人们对忠义街这座文化街的印象。

“不仅在常平关帝家庙了解到了悠久的历史，还从关公文创店里感受到深厚的文化底蕴。”短视频创作者宋喜莲对此行的感触颇深，她在视频里热情地欢迎大家年来忠义街打卡。“过年期间，在我们运城，哪都能感受到浓浓的年味儿，忠义街更是如此。相信运城优质的文旅商体资源一定会让您的龙年春节收

获满满、温馨欢畅。”短视频创作者白雪一边举着手机拍摄忠义街的“年味”气息，一边讲解。当天，她购买了许多来自忠义街的文创产品分享给粉丝。

值得一提的是，春节活动期间，常平忠义街将举办“悦享盛宴 重拾年味”“齐乐龙龙年货大集”等活动，汇聚运城老字号、名优小吃、特色农产品、非遗产品、创意集市、礼盒礼品等精美好物集中展销，并不定时安排国潮锦衣卫、机甲、玩偶等进行园区巡游互动，方便群众一站式采买年货、品尝美食，感受过年的浓厚氛围和盐湖厚重的历史文化资源。

记者 刘凯华



▲2月6日，夏县“夏都之春”新年音乐会在该县卫夫人文化艺术中心举办。

音乐会以“礼赞新时代 奋进新夏都”为主题，节目

形式新颖，场面恢弘大气，充分展示了夏县高质量发展的新面貌、新气象。

特约摄影 姚中吉

## 永济：彩灯高挂迎新春 城市亮化年味浓

运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 孙欢）连日来，永济市市政公用服务中心在该市舜都大道、河东大道、市府街等主要街道，以及公园和城市部分节点挂上了各式各样的彩灯，整个城市的“年味”顿时蔓延开来。

本次街道亮化工作在提供足够照明确保夜间交通安全的前提下，

采用环保材料和技术，于舒适、美观的街道氛围中展现城市的文化特色和历史底蕴。施工过程中，工人根据路灯杆形状、栽植树木品种的实际情况，设计悬挂不同尺寸的灯笼和不同形式的灯带，整体亮化造型美观，颜色亮丽，霓虹闪烁、交相辉映，烘托出温馨的节日氛围，打造出独具特色的城市夜景，让街道景

观得到显著改善。

本次城市街道亮化工作共安装各尺寸类型灯笼约8200个、各类挂件约1.2万组、线条灯828条、各型号灯串约6600米。

节日期间，该中心将重点做好所有灯具的维修保养工作，让市民在喜庆吉祥的春节氛围中享有更多幸福感。

## 芮城陌南镇开展爱心企业家助学活动

运城晚报讯 2月7日，芮城县陌南镇开展“爱在陌南 情暖涇津”爱心企业家助学活动。爱心企业家代表、受资助学生及家长、陌南各学校校长、幼儿园园长和机关干部共计100余人参加。活动中，全体人员还观看了消防安全及交通安全知识宣传片。

活动现场，爱心企业家为22名受资助学生每人发放500元助学金，孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容。陌南中心小学郭静瑶、陌南初

中田一彤两名同学代表受资助学生对镇党委、政府及社会爱心人士的有关表示感谢，并表示今后将努力学习、积极向上，不辜负大家的期望，以优异的成绩回报社会。山西鑫铭包装有限公司负责人作为爱心企业代表，鼓励学生们好好学习、健康成长，树立远大理想，努力实现人生的价值。

该镇相关负责人表示，此次活动不仅为生活困难的学生提供了经济帮助，在孩子心灵里播下了爱的

种子，而且为企业家搭建了一个“行善”的平台，也丰富了企业文化内涵。同时，在全镇上营造关心关爱教育的良好氛围。

自2022年陌南镇党委、政府成立爱心企业家协会后，该协会已连续两年开展助学活动。下一步，他们将积极响应“热爱芮城，共谋发展”号召，持续开展献爱心活动，汇聚温暖、传递温情，为推动陌南镇全方位高质量发展贡献力量。

（董应赞 宋然 谢蓓）

## 临猗东姚村为老党员等送新春祝福

运城晚报讯 近日，临猗县三管镇东姚村开展慰问活动，为老党员、老干部、现役军人家属等送上新春祝福，把党的温暖送到老党员、老干部心中。

每到一处，村“两委”成员与老党员、老干部、现役军人家属等促膝谈心，询问他们身体生活情况及存在的困难，并送上年画、慰问信和慰问品，希望老党员、老干部心系家

乡，积极建言献策，助力东姚村高质量发展。老党员、老干部纷纷表示，将一如既往支持村“两委”工作，奉献余热，努力为建设和美东姚贡献自己的力量。（樊国斌 樊岩）

## 市实验中学学子

### 职业初体验 来把慈善做

运城晚报讯（记者 景斌）乐善好施，情暖新春。2月8日，运城市实验中学534班30余名学子先后走进运城市慈善总会、运城市社会福利院，进行职业初体验，感受社会善文化。

活动中，学子一行通过听讲解、看资料等方式，了解了市慈善总会的人员配备、运营情况及社会职责等。过去一年，市慈善总会大力弘扬慈善文化、汇聚慈善资源、推进慈善事业，为困难群众送去温暖、帮助生活困难学子圆了大学梦、为患病的孩子募集善款等，积极承担社会责任，取得了良好社会反响。“什么是慈善，慈善就是人对自然的敬畏、人对他人的至爱。”该班学生张子轩说，“勿以善小而不为，要力所能及地去帮助他人，让这个大家庭越来越温暖。”

随后，学子们又来到市社会福利院，与福利院的孩子们热情互动，并送上提前准备的小礼物。“看到国家为福利院孩子创造这么好的生活条件感到高兴，也深刻地感受到自己生活得很幸福。”该班学生丁嘉怡说，“在今后的学习中，一定珍惜时光，加倍努力，掌握更多本领，积极回报社会。”

该班班主任张芮嘉告诉记者，此次活动在学生间引起了不小的反响，特别是福利院孩子的情况给了学生们很大的触动，这样的实践活动有助于培养学生的社会责任感，让学生更能理解父母的不容易，学会尊重他人、关心他人，从而助力学生全面成长。

## 夏县南大里乡

### “小网格”护航“幸福年”

运城晚报讯 2月7日，夏县南大里乡组织网格员进行安全检查、反诈宣传、政策培训等各项活动，全力营造和谐安定节日环境，护航群众平安过大年。

安全巡逻检查，预防事故发生。网格员身穿红马甲，走街串巷在网格内，对红白喜事团体食品安全，集会、三轮车载人交通安全，商店、景区消防安全，留守老人取暖安全，私自贩卖烟花爆竹等进行巡查，每日报送安全隐患排查台账。当日，共排查隐患5处，消除5处。

全民反诈宣传，护好群众财产。针对年末岁尾诈骗高发的态势，该乡以迎新春送祝福为契机，开展写春联送福字、送挂历等活动，积极进行反电信诈骗宣传。网格员在为群众送去祝福的同时，普及反诈知识，讲解新型诈骗手段，以及兼职刷单、网络贷款等常见诈骗手段的特点、防范措施，让群众守护好自己的“钱袋子”。

熟悉惠民政策，服务千家万户。网格员手拿便民手册深入百姓家中，详细讲解相关信息，对网格内住户的家庭成员基本情况、就业情况进行核实、补充，将群众关心的医保、养老、残疾救助等政策熟记于心，及时为群众答疑解惑。

（任红星 王利军）